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ATA nº 1657/2023 de 02 de maio de 2023 

Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, reuniram-se para a 

sétima sessão ordinária, na sala de sessões da Câmara de Vereadores de Iraí 

os seguintes vereadores:  Ana Paula Rodrigues, Clério Larentis, Franciele 

Diotti, Jair Barros da Silva, Jadir Jacinto, Maristela Panegalli e Nelci Francisconi 

do Amaral, sob a Presidência do vereador Paulo Martins. Ao dar início a 

sessão o presidente solicitou a Assessora Parlamentar para que fizesse a 

leitura da ata nº1656/2023 na qual onde após lida e apreciada foi em votação 

sendo aprovada por 7 votos favoráveis. Na oportunidade foram discutidas e 

aprovadas as seguintes matérias. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 7 (sete) votos favoráveis a Moção de Pesar nº026/2023 para a 

família de JORGE ENGEL pelo seu falecimento ocorrido no dia 15 de abril de 

2023. 

 

Espaço dos Oradores:  

O vereador Paulo Martins iniciou fazendo seu pronunciamento em relação as 

notícias boas que estão chegando nessa casa, disse que fomos contemplados 

com 100 mil reais do deputado afonso hamm para equipamentos agrícolas, 

então o vereador gostaria de agradecer mais uma vez o deputado. Também 

falou que foi para Brasilia juntamente com os seus colegas para um congresso 

de vereadores e também onde cada um levou pedidos para mais recursos ao 

nosso município, o vereador disse então que tem certeza que seremos 

contemplados com outros recursos e que serão anunciados nas próximas 

sessões.  Parabenizou o vereador Gilson que é presidente da UVB e toda 

diretoria pelo excelente congresso e desejar boas melhoras para o vereador.  

Também falou que o Fernando Sucolotti, assessor de imprensa que apresentou 

um projeto neste evento, onde ele concorreu com  mais 89  projetos e ele foi 

classificado entre os 50, o projeto dele foi do resgate histórico do Poder 

Legislativo de Iraí, é um projeto importante pois será um projeto que será 

usado por bastantes escolas, para ensinar aos alunos um pouco mais sobre o 

poder legislativo Iraiense,  e esse projeto vai se transformar num livro onde o 

Fernando conversou com um escritor que também estava no evento em 

brasilia, então para nós Iraienses é muito importante esse projeto.  
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Vereador Nelci Francisconi do Amaral:  O vereador disse que hoje vai falar um 

pouco sobre o funcionalismo publico, e que alguns funcionários comentaram 

que o plus que eles irão receber durante anos irá incorporar no salario, o 

vereador disse que isso não é verídico, e quem trabalha com o funcionalismo 

tem que pensar no salario e não no plus, pois quando você se aposenta você 

ira se aposenta com o salario básico que tem na folha de pagamento.  

Também falou sobre a noticia de SC  onde 15 prefeitos foram presos  por 

causa do lixo, e o vereador disse que tem algumas reclamações pra fazer  a 

respeito do lixo aqui no município de irai, disse que esteve na rua castelo 

branco na sexta-feira e o lixo estava transbordando e até com bichos pois é 

recolhido na hora que eles querem em algumas comunidades mais retiradas e 

isso esta ficando muito ruim, a pouco tempo o vereador foi no gabinete do 

prefeito  para falar a respeito do lixo da santa julia e ele disse que seria 

colocado uma lixeira maior e o vereador acho que isso já tinha sido até 

resolvido pois ia ser passado o recado para o vitorino mas isso não aconteceu, 

então ele pede novamente para o  prefeito colocar essa lixeira na comunidade 

da santa julia, e da mesma forma que o vereador fala sobre o lixo, ele quer 

falar sobre a iluminação publica, disse que tinha comentado em fazer os pontos 

mais críticos da cidade primeiro, por exemplo a santa julia não tem uma luz 

acesa lá e as vezes acaba arrumando a cidade e esquecendo dessas vilas 

,então pede ao prefeito também um pouco de atenção nesse assunto, e disse 

que as pessoas estão certas em reclamar pois eles são eleitos para trazer os 

problemas para essa casa e resolver eles. Por fim Gostaria de mandar um 

abraço para o seu amigo Gelson pedreiro da cidade que esta  assistindo a 

sessão.  

 

Vereadora Franciele Diotti: A vereadora gostaria de falar sobre as verbas 

destinadas pelo deputado afonso hamm ao município de irai e que 

aproximadamente é um milhão e meio de emendas nos últimos anos. Disse 

que esses valores foram destinados para áreas da saúde, turismo, agricultura, 

infraestrutura e outras áreas, então eles estão muito felizes em anunciar mais 

esse valor de 100 mil para  aquisição de equipamentos agricolas, disse que foi 

um pedido da bancada do PP e que estão empenhados em conquistar muito 

mais emendas para ajudar  o interior do nosso município.  Aproveitou o 

momento para parabenizar o assessor de Imprensa Fernando Sucolotti pelo 

projeto que apresentou em brasilia e que ganhou um troféu destaque da UVB 
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entre os 50 melhores projetos que foram apresentados, então para nós, termos 

uma câmara protagonista é um motivo de muito orgulho, e esse resgate 

histórico é muito importante, principalmente para essa nova geração saber da 

história do nosso município, deste o primeiro prefeito, vereador e até quantas 

vereadoras mulheres tiveram até agora na Câmara de Iraí, então o Fernando 

fez todo esse resgate histórico com fotos, registros da época então não ficamos 

muito felizes com esse reconhecimento.  

Para encerrar gostaria de falar sobre os vigilantes que estão trabalhando nas 

escolas municipais, disse que na última sexta-feira não tinha alunos nas 

escolas pois estavam em atividades pedagógicas e em conversa com a 

secretaria os professores estavam falando que foi muito bom essas atividades 

e como é bom ter esses vigilantes nas escolas para tranquilidade dos pais e as 

crianças tem confiança neles, e não só as crianças mas os professores e 

funcionários também estão se sentindo mais confiante com eles lá,e não poder 

deixar de parabenizar novamente a administração por ter resolvido essa 

situação  com tanta rapidez, no momento não há possibilidade de ter esse 

vínculo com as escolas do estado mas  a vereadora espera que o governo 

pense nas escolas do estado também.  

 

Vereador Clério Larentis: O vereador também gostaria de falar a respeito do 

lixo   que ele também foi procurado e em conversa com a secretaria de 

administração, e que ela já entrou em contato com as pessoas responsáveis, 

mas o vereador disse que isso não pode acontecer. Também a respeito da 

iluminação publica que é um projeto do governo do estado feito através da 

Eletrobrás  e eles pararam um pouco agora porque não tem material para 

continuar mas assim que eles conseguirem esse material o trabalho será 

retomado e a santa julia também será contemplada.   O vereador disse que 

indo ali no posto fiscal também está precisando de uma iluminação melhor mas 

ali não foi contemplado pois os postes são longe um do outro ai a 

administração irá fazer com recursos próprio e também ali do AJ até no 

camping que não tem os pontos e onde não tem, não é contemplado e ali 

também será com recurso próprio do município colocando postes e os pontos, 

além disso será  a vila salete, santa julia, comunidade indígena e goretti 

também.   

Disse que na sexta-feira esteve com o juvir costela visitando a 324, esteve 

também o luis Gustavo o adjunto da secretaria de transporte, o diretor do 

DAER, o prefeito e  o vice também e ele acredita que até o final do ano a obra 
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estará pronta, então o vereador agradece a ele por estar focado na nossa 

região principalmente nessa obra que liga o nosso município e também planalto 

e ametista.  

Falou que dia 28 teve mais um jogo do campeonato de bocha mas o vereador 

sempre diz que o resultado não importa e sim a amizade e cada vez mais 

pessoas vao prestigiar o campeonato nas comunidades.  Então o vereador 

gostaria de estender o convite aos demais vereadores para que se puderem se 

fazer presente nas comunidades prestigiar esses eventos.  Aproveitou e falou 

também que no dia 29 esteve em SC com um grupo de pessoas e em conversa 

com um pessoal de SC, eles virão para Iraí e que vão investir em torno de 2 

milhões aqui em Iraí gerando emprego   e movimentando também a nossa 

cidade, será em torno de 20 30 empregos, ali na duque de caxias, então o 

vereador torce para que seja logo.  O vereador diz que quando sai para ir nas 

festas também aproveita para trazer melhorias ao nosso município, e falando 

em festas, disse que participou da festa no bairro operário e que estava muito 

boa, e ele quer falar que nessa festa o padre mauricio esteve presente e 

sentou na sua mesa, então para ele é um grande orgulho, convidou também as 

pessoas para irem na festa das aguas frias no dia 07 e também no dia 07 tem o 

Veloterra na comunidade das duas pontes, então o vereador faz esse convite 

para as pessoas participarem desses eventos.  

 

Vereador Jair Barros da Silva:  O vereador no seu espaço disse que gostaria 

apenas de fazer um alerta para toda as pessoas que queiram fazer a inscrição 

para o Conselho Tutelar, as inscrições foram abertas no dia 25 de abril e irão 

até o dia 24 de maio e a capacitação está marcada para o dia 19 de maio, e 

para quem quiser participar tem que fazer essa capacitação, então quem quiser 

participar fique de olho nas datas para depois não ficar mais complicado.  A 

documentação necessária é a cópia reconhecida de idoneidade moral a folha 

corrida, idade superior a 21 anos, comprovante de residência, certificado de 

conclusão do ensino médio,sendo candidato kaigang deverá dominar a língua 

kaigang mediante um documento comprobatório. 

Falou também que no dia 27 de abril o vereador recebeu a noticia de uma 

emenda parlamentar 521 destinada do Deputado Marcus Vinicius, esse 

dinheiro já esta nos cofres do município e será destinado para a aquisição de 

um veiculo para a assistência social. 

 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br  - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

Vereadora Ana Paula Rodrigues: A vereadora iniciou falando que no domingo 

dia 22 de abril, ela e o colega vereador gringo e o vereador clério estiveram na 

festa de comemoração aos povos indígenas juntamente com o cacique isaias, 

então ela gostaria de agradecer o convite e que a festa, as palavras estavam 

maravilhosos e disse que devemos respeitar os povos indígenas.  Também do 

dia  24 ao dia  28 ela e os colegas vereadores estiveram em Brasília cumprindo 

agendas e participando da 20º marcha dos vereadores do brasil, então a  

vereadora gostaria de agradecer ao vereador gilson que é o presidente da 

UVB, a oportunidade e num desses dias do curso participou de uma palestra 

com o vice presidente Geraldo alckimin que estava representando o presidente 

lula, e ele disse uma frase que a vereadora se identificou muito, que é “ nem 

posição e nem oposição, seja a solução”  e  a vereadora disse que é dessa 

maneira que ela tenta trabalhar, ela tenta buscar a solução  para os nossos 

munícipes. Então a vereadora disse que foi um encontro muito bem 

aproveitado, e quem quer trabalhar tirou muitas ideias daquele encontro.  Ele 

também falou outra frase que é “ quem ganhou governa e quem perdeu 

fiscaliza, então a vereadora acredita que ficar jogando pedra no atual governo 

não vai levar a lugar nenhum, a vereadora disse que muitas coisas boas já 

aconteceram principalmente para a população mais carente.   

Falou também de destinação de verbas no valor de 78 mil com 887 reais 

através da lei Paulo Gustavo para a cultura e que esse será o valor para o 

nosso município também, a vereadora disse que ficou bem feliz pois quem 

sabe consigam fazer algum evento um pouco maior   na nossa cidade, 

inclusive esse valor é justamente para isso. Parabenizou o deputado adao 

preto filho que esta de aniversario, e falou também do PL 2630  que debate as 

fake News, e que infelizmente isso se tornou necessário com tanta fake News 

que teve nos últimos anos contra o governo atual.  Disse que também recebeu 

um oficio do deputado federal marcon destinando verbas de  100 mil reais para 

a área da saúde no nosso município, então a vereadora gostaria de agradecer 

pela parceria e comprometimento do deputado com   a nossa cidade.  
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Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente sessão, e 

convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia 15 

de maio de 2023as 18 horas.  Eu Cristiane Bastian assessora parlamentar 

lavrei a presente ata.  

 

 


